
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quinquagésima quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o 

Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida à votação e 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao secretário que 

realizasse a leitura do Projeto de lei n° 49, 50 e 51/2013 que permanecerão na Casa para 

análise da Comissão Permanente de Pareceres. Dando continuidade foi lido o ofício n° 

414/2013, oriundo da Promotoria de Justiça de Camaquã. Em seguida lido o ofício 

oriundo do Banco Sicredi. Prosseguindo, foi lido o ofício n° 05/2013 oriundo da Escola 

Municipal Padre Constantino. Ato contínuo foi lido, discutido e aprovado o 

requerimento do Vereador Dalvi de Freitas que prevê a criação de uma comissão 

Especial para acompanhamento do Projeto de Lei n° 44/2013. A seguir, foi realizada a 

indicação pelos líderes das bancadas para composição da Comissão, fazendo parte desta 

Comissão Vereador Benjamin da Silva como Presidente, Vereador Zeno Adolfo como 

relator e Vereador Ivo de Oliveira como membro. Prosseguindo, foi lido, discutido e 

aprovado por unanimidade o pedido de informações n° 044/2013 de autoria do 

Vereador Paulo Job. Em seguida foram lidos, discutidos e votados os Projetos de Lei de 

origem do Executivo Municipal, restando os Projetos n° 023/2013 e 047/2013 

aprovados por unanimidade, Projeto 043/2013 rejeitados por cinco votos contrários e 

quatro favoráveis, Projetos de Lei  n° 035/2013 e n° 48/2013 rejeitado por quatro votos 

contrários a três favoráveis com abstenção de voto do Vereador Raimundo Zalewski e o 

Projeto de Lei n° 034/2013 retirado da ordem do dia por solicitação do Vereador Ivo de 

Oliveira. Ato contínuo foi lida, discutida e aprovada por unanimidade a indicação n° 

014/2013 de autoria do Vereador Adriano Horna.  Após o intervalo regimental iniciou-

se o Grande Expediente: Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, 

colegas Vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo, 

parabenizou ao secretário de saúde e equipe que faz o agendamento de consultas pelo 

bom trabalho. Parabenizou também o secretário de obras pelo serviço feito nas estradas 

do Faxinal. Comentou que se fez presente no encontro de inauguração da RS350, 

registrando o compromisso feito pelo Governador do Estado em proceder aos trabalhos 

até Encruzilhada do Sul. Finalizou agradecendo a presença de todos e audiência dos 

ouvintes de casa. Vereador Benjamin da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, aos 

colegas Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em 

seguida parabenizou a equipe da Brigada Militar pela iniciativa do projeto de judô aos 

jovens da comunidade donfelicianense. Prosseguindo convidou a todos para festa na 

comunidade do Faxinal, com a inauguração do novo salão. Comentou sobre o serviço da 

Administração Municipal nas estradas do Faxinal e comentou sobre a precariedade das 

estradas em outras localidades do município. Solicitou ao secretário de obras de tome 

providências quanto a melhoria dos abrigos pelo interior. Comentou sobre a instauração 

da Comissão para análise do Projeto n° 44/2013 que fala sobre o cultivo do tabaco, 



relatando que por fazer parte desta comissão tem o compromisso de trazer 

esclarecimentos para comunidade. Propôs que seja feita nessa Casa Legislativa uma 

audiência pública para que toda a comunidade participe e se manifeste sobre este 

projeto. Finalizou comentando sobre os concursos públicos dos professores municipais 

esclarecendo que estes profissionais não são acomodados. Vereador Dalvi de Freitas: 

Iniciou saudando a Mesa Diretora, colegas Vereadores, público presente, ouvintes da 

Rádio Integração. Em seguida comentou sobre as divergências de opinião sobre as 

matérias discutidas nessa Casa, esclarecendo que respeita a opinião de todos. Comentou 

sobre a inauguração da RS -350. Falou sobre o requerimento de autoria deste orador 

para instauração da comissão especial para acompanhamento do projeto que fala sobre o 

fumo, esclarecendo que tem dúvidas quanto ao Projeto. A seguir desejou que os colegas 

vereadores que fazem parte desta Comissão realizem um bom trabalho de pesquisa 

sobre o projeto e que assim sejam esclarecidas as dúvidas de toda comunidade sobre o 

mesmo. Finalizou desejando uma boa noite a todos.  Vereador Ivo de Oliveira: Iniciou 

saudando o Presidente, colegas Vereadores, e público presente e ouvintes da rádio 

integração.  Em seguida, comentou que faz parte as divergências ocorridas nesta Casa 

para o progresso e desenvolvimento da comunidade. Comentou sobre o trabalho do 

veterinário que presta serviços na secretária de agricultura registrando preocupação, 

pois muitos serviços não estão sendo atendidos. Em aparte regimental, Vereador Dalvi 

de Freitas solicitou espaço para esclarecer que foi aprovado nesta Casa projeto de 

contratação temporária de mais um veterinário. Prosseguindo, Vereador Ivo de Oliveira 

comentou sobre a inauguração da RS-350, registrando que teve a oportunidade de 

conversar com o governador do Estado e este falou que as ideologias são necessárias 

para o progresso. A seguir, comentou que no mesmo encontro teve a oportunidade de 

conversar com o Deputado Henrique Fontana e Deputado Marcom sobre a cobrança de 

IPVA dos tratores agrícolas e estes esclareceram que isto não vai acontecer. Registrou 

preocupação sobre a economia brasileira. Finalizou agradecendo as palavras do 

Presidente sobre a sua pessoa. Vereador Adriano Horna: Iniciou saudando os colegas 

Vereadores, ao público presente e ouvintes da rádio integração.  Em seguida 

parabenizou a equipe da escola da Vila Fátima pela festa realizada na mesma. 

Comentou sobre a inauguração da RS-350 e sobre o compromisso do governador com 

nossa comunidade em seguir com o asfalto até Encruzilhada do Sul. Falou sobre sua 

indicação em benefício da comunidade de sua região, mostrando-se admirado com os 

comentários do Vereador Ivo de oliveira, sendo que este também faz parte desta região. 

Comentou sobre os problemas de iluminação pública na Vila Fátima solicitando a 

Administração Municipal providências. Comentou sobre a estrada do passo das pedras a 

qual se encontra precária. Registrou assuntos sobre o transporte escolar, solicitando a 

Administração que tome providências. Solicitou ao Vereador Ivo que quando o 

maquinário municipal realizar os trabalhos nas estradas da localidade solicite aos 

operadores que sigam os trabalhos mais além da Vila Fátima. Finalizou registrando que 

está é sua última sessão como Vereador e agradecendo a todos pela oportunidade. 

Vereador Otávio Miranda: Iniciou saudando à todos. Em seguida falou sobre o 

Projeto n° 035/2013 que foi rejeitado nesta sessão comentando que este é de extrema 

importância para a comunidade uma vez que trata da contratação de um psicólogo para 



atuar em escolas municipais. Comentou que a secretaria de desenvolvimento rural está 

adquirindo novos equipamentos agrícolas para beneficiar a comunidade. Falou que esta 

secretaria continua transportando calcário para os produtores rurais sem cobrança de 

frete pelo transporte. Comentou sobre o programa de construção e reforma de açudes. 

Comunicou aos produtores rurais sobre o vencimento do programa troca-troca de 

sementes. Falou sobre a cobrança que está sendo feita aos agricultores sobre trabalhos 

de máquinas. Comentou sobre os avanços na qualificação da saúde do Município, 

citando aquisição de ambulância, reforma dos ESFs da Vila Fátima, Santa Rita e 

Faxinal. Disse que está em andamento a construção de um prédio para a instalação da 

SAMU. Comentou que a comunidade de Capivari terá transporte para atendimento de 

saúde. Finalizou comentando que nas próximas sessões irá falar mais sobre o 

andamento dos trabalhos da secretaria de saúde. Vereador Paulo Job: Iniciou 

saudando ao Presidente, mesa diretora e colegas Vereadores, ao público presente e aos 

ouvintes da Rádio Integração. Em seguida, fez breve comentário sobre a inauguração do 

asfalto da RS-350. Comentou sobre a questão de contratação de um psicólogo que foi 

rejeitado o projeto nesta sessão esclarecendo que o município deve nomear aquela que 

está na lista de espera do concurso público. Falou sobre as pinturas nos prédios da 

saúde. Falou sobre o novo prédio de saúde do município, esclarecendo que este já está 

concluído e ainda não está sendo utilizado. Comentou que o município corre o risco de 

perder recursos em benefícios aos serviços da SAMU. Falou sobre o programa PMAQ 

um incentivo aos atendentes de saúde que foi uma iniciativa da gestão anterior e que até 

o momento não houve nenhuma destinação deste recurso. Registrou que na farmácia 

popular existe falta de remédios para a população. Falou sobre o compromisso que o 

Governador do Estado assumiu em seguir a construção do asfalto até Encruzilhada do 

Sul. Comentou sobre a fala do Vereador Ivo de Oliveira quando comentou sobre a crise 

econômica do país, citando alguns programas de desenvolvimento do país. Citou a 

situação de duas pessoas idosas que necessitaram que um carro da saúde que os 

buscassem em casa para serem atendidos e isto ocorreu somente após duas horas de 

espera. Comentou sobre o pronunciamento do Prefeito Municipal sobre a barragem. 

Falou sobre o pedido de informações sobre a questão de merenda escolar. Comentou 

sobre o horário de verão da Prefeitura Municipal. Falou sobre o projeto n° 044/2013 que 

fala sobre questões de produtividade do fumo. Finalizou falando sobre as questões dos 

concursos públicos não concordando em chamarem os funcionários concursados de 

acomodados. Vereador Zeno Adolfo: Iniciou saudando ao público presente e aos 

ouvintes da Rádio Integração. Comentou sobre o projeto n° 031/2013 que fala sobre o 

ADIs dos funcionários. Falou que revindicou juntamente com os Deputados Marcon e 

Edgar Pretto a respeito da falta de funcionários nas escolas. Comentou que esteve 

presente juntamente com o Prefeito Municipal e o Presidente desta Casa na Secretaria 

de Desenvolvimento Rural do Estado e debateram sobre a fábrica de suco para o 

município. Falou que esteve presente na Defensoria Pública do Estado juntamente com 

o Presidente desta Casa e debateram sobre a regularização fundiária do município. 

Comentou sobre a notificação que está sendo feita aos produtores pela inspetoria 

veterinária pela não vacinação da aftosa ao rebanho. Fez breve comentário sobre a 

inauguração da RS-350, e relatou sobre o compromisso do Governador do Estado em 



seguir as obras do asfalto até Encruzilhada do Sul. Falou sobre a comissão de análise do 

Projeto n° 044/2013 que trata de questões do plantio de fumo. Comentou sobre a sujeira 

na cidade. Falou sobre o transporte escolar, solicitando melhorias.  Finalizou dizendo ao 

Vereador Ivo de Oliveira que muito fala sobre o PAC, que este orador revindicou para 

que o maquinário adquirido por este Programa chegue ao Município. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, 

que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. 

Plenário Vereador José Domagala, dezessete de junho de dois mil e treze. 
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